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Bu béliimde Tirk Dili ve Edebiyati (1 - 24), Tarih | (25 - 34) ve Cografya | (35 - 40) olmak lizere toplam 40 soru
vardir. Bu béltimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “TUrk Dili ve Edebiyati Sosyal Bilimler - I
béliimline isaretleyiniz.

Degisim, canliigin en - - - - 6zelligidir. Bu, birey
olarak insanlar icin oldugu kadar, insanlardan ku-
rulu toplumlar igin de séz konusudur. insan top-
lumlari ¢aglar boyunca sosyal, ekonomik ve politik
- — — — birbiriyle i¢ ice girmis etkinligi icinde surekli
bir — - - - gbstermis ve gdstermektedir.

Bu parcada bos birakilan yerlere asagidakiler-
den hangisi sirasiyla getirilmelidir?

A) blyik - gbrevlerin - gelisim

B) 6nemli - etkenlerin - degisim

)

)
C) tutarli - verilerin - birlesim
D) samimi - gli¢lerin - yozlasma
)

E) gliclii - sézlerin - bagkalagim

Higbir sair, dogustan sair degildir; onlar siiri sonra-
dan 6grenmislerdir.

Bu ciimlede anlatilmak istenene en yakin cliim-
le asagidakilerden hangisidir?
A) Her sair, dogustan bazi yeteneklere sahiptir.

B) Sair icin 6nemli olan, bulundugu kdltirel kosul-
lardir.

C) Sanatta, ailenin kisiyi yénlendirmesi disunule-
mez.

D) Her insan, belli bir yasa gelince siir yazabilir.

E) Sairlik yetenek isi degil; okuma, kendini yetistir-
me igidir.

Bilgelik, genel bir ifade ile hayati dolu dolu yasa-
mak, farkinda olarak zamani degerlendirmektir.
Dogu toplumlarinda bilgelik, topluma yén veren
kisilerce temsil edilmistir. Kilttrimuzde Dede Kor-
kut, Mevlana, Yunus Emre gibi kisiler bilge olarak
g6sterilebilir. Bu kisilerin en temel Ozellikleri ken-
dilerini agsmis ve yuksek biling diizeyine erigsmis
olmalaridir.

Bu parcanin anlatimi icin asagidakilerden han-
gisi séylenemez?

A) Orneklemeden yararlaniimistir.

B) Oznel ifadeler kullanilmistir.

C) Tanimlamaya yer verilmistir.

D) Okura izlenim kazandirilmak istenmistir.

E) Karsilagtirmadan yararlaniimistir.

Ovykil yazari, kendisini anlattigi kisinin yerine koyar
ve onun dlnyasini algilamaya ¢alisir. O dinyada
her zaman kendinden bir sey bulunmayabilir.
Cogu kez de bulunmaz. Eger dykicl, o insanin
dinyasini kendi dinyasiyla ele almak konusunda
zorlayici olursa artik o insanin diinyasi olmuyor
0. CUnku yazar, esere fikirlerini sik sik yansitiyor.
Boylece oyki, kendini begendirme ¢abasina giri-
yor. Bu durumda yazar, yazmak ve dusincelerini
iletmek icin, okuyucu da algilamak icin zorlaniyor.

Bu parcada asil yakinilan durum asagidakiler-
den hangisidir?
A) Oykii yazarlarinin dogal olmamalari

B) Oykii yazarlarinin, kendilerini 6ykii kahramanla-
rinin yerine koymak istemeleri

C) Yazarlarin, dykilerinde yarattiklari kisileri yete-
rince guzel anlatamamalari

D) Yazarlarin éykuye kendi yorumlarini fazla kat-
malari

E) Oykii yazarlarinin kahramanlarini segerken 6z-
nel davranmalari
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Asagidaki dizelerin hangisinde ayrag icinde ve-
rilen edebi sanat yoktur?
A) Deme olmaz kugUktir buyik
Damlaya damlaya gél olur zira (irsalimesel)
B) Topraktan evler yapan bu eller miydi
Ki simdi degmekte toprak olan evlere (Tecahlu-
arif)
C) Ne sabahi goéreyim, ne sabah gériineyim
Gunduzler size kalsin, verin karanliklar (Tezat)
D) Renkler baskalasti glin ortasinda
Koyu bir karanhk 6pti denizi (Teshis)
E) Sokaktayim, kimsesiz bir sokak ortasinda

Yurtyorum, arkama bakmadan yariyorum (Agik
istiare)

Gonul gurbet ele ¢cikma

Ya gelinir ya gelinmez

Her dilbere meyil verme

Ya sevilir ya sevilmez

Bu dizelerle ilgili olarak asagidakilerden hangi-
si sOylenemez?

A) 8'li hece 6l¢tsu kullanilmigtir.

B) Semai nazim bigiminden alinmistir.

C) Ek durumunda redif kullaniimistir.

D) Zengin uyaga yer verilmistir.

E) Capraz uyak diizeniyle yazilmistir.

Asik Yunus neyler iki cihani sensiz
Sen Hak Peygambersin seksiz, gimansiz
Sana uymayanlar gider imansiz
Adi guzel, kendi giizel Muhammed
Bu dértliigiin nazim tiri asagidakilerden han-
gisidir?
A) Devriye
D) ilahi

B) Sathiye C) Nutuk
E) Tevhit

Vefasiz Asl'ya yol gésteren bu

Kerem’in sazina cevap veren bu

Kuruyan gézlere yas génderen bu

Sizmadi topraga ¢oban ¢cesmesi
Il

Coban kaval ¢aldi, sordu bulbile:

“Sirdlerin hani, ovan nerede?”

Bulbdl sordu, boynu bikik bir gule:

“Sarkilarim hani, yavrum nerede?”
Asagidakilerden hangisi numaralanmis dért-
liklerin ortak 6zelliklerinden biri degildir?

A) Dlz uyak dizeniyle yazilmalari

B) 11’li hece 6lgustyle yazilmalari

)

)
C) Redife yer verilmesi
D) Tam kafiye kullaniimasi
)

E) Tekrir sanatina yer verilmesi
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9.

Bizi Beysehirden Konya'ya gétiren kamyon, Bar-
sakderesi dedikleri bir bojazda sakatlandi. Sofér
ve muavini motor kapaklarini agtilar. Oturduklari
minderi kaldirip onun altindan ¢ikardiklari bir strt
alet ve edevati ortaya doktiler. Ondan sonra saat-
lerce suliren bir tamir basladi. Bazen her ikisi maki-
nenin altina sarindp arka Ustd yatiyor ve elleriyle
motorun alt kismini kurcaliyor, bazen de biri sofér
mahalinde gaza basiyor ve motoru igletiyordu.
ikindi gtinesi altinda kamyonun musamba kapli ka-
roseri tahammul edilemeyecek bir hal almisti. Yol-
cular birer birer atlayip dagildilar. Bir kismi merakla
sofdril seyrediyor ve o dinlenmek igin motordan
biraz basini kaldirip duracak olsa: “Bitti mi?” diye
heyecanla soruyordu. Daha az merakli birkag yolcu
ile ben ve arkadasim bogazin garp tarafina, gélge
bir yere dogru yurudik ve birer tagin Ustlne otu-
rup beklemeye ve etrafimiza bakinmaya basladik.
Kamyonun durdugu yerin biraz ilerisinde, yolun ke-
narinda iki cadir ve bunlarin etrafinda birka¢ kazma
kirek ile bir el arabasi vardi. Daha uzakta ise tas
kirmakla ve kum tasimakla mesgul bir miktar yol
amelesi géruliyordu. Gunes, arkamizdaki sirta g6-
muldikce karsi taraftaki tepenin Gzerine serpilmis
bulunan ¢cam agaclarina gitgide kirmizilasan bir
1sik yolluyor; vadiyi slratle artan bir losluga terk
ediyordu. Serin bir ilkbahar glnu idi ve orta yerde
akan kucuk dere miriltiya benzer seslerini duyur-
maya bagliyordu.

Bir hikdyeden alinan bu metin i¢in asagidakiler-

den hangisi séylenemez?

A) Gorsel ve isitsel 6gelerden yararlaniimistir.

B) Birinci kisili anlatima yer verilmistir.

C) Zaman ve mekan 6geleri hakkinda bilgi verilme-
migtir.

D) Betimlemelerden yararlaniimistir.

E) Olay 6rgusiine yer verilmistir.

10. Asagidakilerin hangisinde bilgi yanhsi yapil-

11.

migtir?

A) 17. yuzyilda Cukurova dolaylarinda yasadigi di-
sundlen Karacaoglan, halk edebiyatinin en lirik
sairlerindendir ve tim siirlerinde hece 6lcisini
kullanmustir.

B) Edebiyatimizda ilahi tdrinin kurucusu ve en
blyuk temsilcisi olan 13. ylzyil sanat¢isi Yunus
Emre, sade bir dille ve hem hece hem aruz éI¢u-
suyle eserler yazmistir.

C)19. yuzyll asik edebiyati sanat¢ilarindan olan
Seyrani, hem hece hem aruz 6l¢iisini kullan-
mis; sistemin aksayan yonlerini dile getirdigi tas-
lamalariyla tnlenmistir.

D) Halk edebiyatinin en uretken sairlerinden olan,
17. ylzyilda yasayan ve saz sairlerince Ustad
sayilan Asik Omerin Sairname adli eseri tezkire
6zelligi gosterir.

E) Toroslardaki goécebe Turkmenlerin Avsar bo-
yundan olan ve yalniz hece 6l¢isinid kullanan
16. ylzyil sanatgisi Dadaloglu, kogcaklamalariyla
anladar.

15. ylzyil Cagatay edebiyatinin ve Dogu Turkge-
sinin en blydk sairidir. Turk edebiyatinda birgok
ilkin altina imzasini atmig, Turk dilinin gelismesi
icin buyUk caba sarf etmistir. Tlrk edebiyatinin ilk
tezkiresi olan Mecélisi’n Nefdisin yazaridir. Ay-
rica edebiyatimizin ilk hamse sahibi sairidir. Bilingli
bir dilci olan sanatc¢i, Turkgenin Farsgadan Ustin
oldugunu kanitlamak amaciyla Muhakemeti’l
Ligateyn’i yazmistir. Bu eserlerinin haricinde dért
tane Tlrkge Divan', bir tane Farsca Divan'i ve aruz
Olciisti hakkinda bilgi vermek icin yazdigr Mizand’l
Evzan isimli eseri vardir.

Bu parcada tanitilan sanat¢i asagidakilerden
hangisidir?
A) Fuzalt B) Taslicali Yahya
C) Ali Sir Nevai D) Hayali
E) Ahmed-i Dai
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12.

13.

Hem diyari haddi, Hindistan durur
Sind eli bize diigman durur

Glnese tapar bize ider akin
Ne biltir tanri ne konsuluk hakkin

Yilda bir kez ol cerisini direr

Savas iclin bizim iklime irer

Avrat oglan kamusun esir ider
Leskerimiz taru mar ider gider

icerik 6zelliklerinden hareketle bu beyitlerin
asagidaki metin tirlerinin hangisinden alindigi
soylenebilir?
A) Seyahatname
C) Sehrengiz

B) Gazavatname
D) Surname

E) Futivvetname

Kaside ve gazellerinin yaninda birgcok konuda eser
vermisg, 6zellikle mesnevilerinde bilimsel ve kulttrel
konulari iglemistir. Turk edebiyatinda 14. yizyilda
en cok eser veren sanatcidir. Tarkceyi iyi kullanan,
nazim teknigine hakim kudretli bir sanatkardir.
8000 beyti asan buyuk bir Divani, 8250 beyit-
lik fskenderndme’si, 5000 beyit tutan Cemsid i
Hursidi eserlerinin en énemlileridir. Divanindaki
kaside ve gazellerinde iran siir ekoliiniin sanatlarini
g6sterdigi gibi, Tark ruhunun inceliklerini ve Turk-
¢enin ifade glcund de aksettirmistir.

Bu parcada s6zii edilen sanatci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Ahmedi

B) Seyyad Hamza

C) Asik Pasa

D) Ahmet Pasa

E) Taslicali Yahya

14.

15.

Fransa’da ortaya ¢ikan bu akimin ilkelerini Boileau,
Siir Sanati adli eserinde belirlemistir. 17. ylzyilda,
Avrupa’da hakim olan skolastik dustnceye tepki
olarak dogmustur. “Sanat, sanat icindir.” ilkesiyle
hareket eden bu akimin temsilcileri, eserlerinde
akil ve sagduyuya 6nem vermislerdir. Sanatta siki
kurallarin olmasi dustincesinin benimsendigi bu
akim trajedi ve komedi turlerinde gelismis, bu aki-
min etkisiyle yazilan eserlerde kusursuz bir Uslup
kullaniimaya caligiimigtir.

Bu parcada tanitilan edebi akim asagidakiler-
den hangisidir?

A) Realizm B) Natlralizm

C) Klasisizm D) Parnasizm

E) Sembolizm

Tanzimat edebiyatinin en verimli sairi ve tiyatro
yazarndir. “Sair-i &zam” olarak anilir. Uzun slre
Dogu’da ve Batrda diplomat olarak bulunur, bu
nedenle her iki edebiyati tanima firsati bulur. Siir-
lerinde ask ve doga giizelliklerine yer verir. Oliim,
seving ve umut siirleri yazar; fizikétesi konulara
yonelir. Siirin bigim ve igeriginde énemli yenilikler
yapar. Serbest tarzda siir érnekleri verir. Tiyatro
eserlerini oynanmak igin degil, okunmak icin yazdi-
gini soyler; eserleri sahne teknigine uygun degildir.
Tiyatroda egzotik, tarihi, milli ve dini konulari isler.
Bazi oyunlarinda Shakespeare’in etkisinde kalir.
Batin eserleri dram tlrtindedir, bazilari mensur

bazilari da manzumdur.

Asagidaki eserlerden hangisi bu parcada s6zi
edilen sanatciya ait degildir?

A) Afife Anjelik B) Nesteren
C) Macera-y1 Ask D) Duhter-i Hindu

E) Sardanapal
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17.

+ Sanatcl, dilin sadelesmesini ve Turkcelesme-
sini savunmus, bunun igin gerekirse Turkgenin
en eski kaynaklarina ve Dogu Turkgesine (Ca-
gatayca) basvurulmasini dnermistir.

« Turk harfleriyle yazilan ve ilk Tirkge roman
olan Taassuk-i Talat ve Fitnafn, ilk Turkce an-
siklopedi olan Kamus-(il Alam’in ve modern an-
lamdaki ilk genis kapsamli Tirkge sézlik olan
Kamus-i Tiirkinin yazaridir.

Bazi 6zellikleri verilen sanatci asagidakilerden
hangisidir?

A) Ahmet Mithat Efendi
B) Samipasazade Sezai
C) Namik Kemal

D) Semsettin Sami

E) Recaizade Mahmut Ekrem

Ahmet Cemil, Mulkiye Mektebi son sinifa gectigi yil
babasini kaybeder. Evin, annesinin ve kiz karde-
sinin tim yukd ona kalir. Bu ylzden tim hayalleri
suya duser ¢inkl o tim calismalarini siir Gizerinde
toplamayi, edebiyatimiza y6n, yéntem vermeyi
istemektedir. Babasinin 6lim0 bu dusincelerini
sekteye ugratmistir. lyi derecede Fransizcasi olan
Ahmet Cemil, evin gecimini saglayabilmek icin kitap
tercimeleri yapar; zengin ailelerin ¢cekilmez, sima-
rik cocuklarina 6zel dersler verir. Edebiyata olan
ilgisinden dolay! arkadaslari ona, roman gevirmeni
aramakta olan “Mirat-1 Suun” gazetesine girmesini
Onerirler. Gazetede ise giren Ahmet Cemil ayni za-
manda okulunu da bitirir. Gazetecilik cevrelerince
de gérusleriyle taninan, sevilen biri olur. Ahmet
Cemil'in iki arzusu vardir: Biri, kardesi ikbal’i iyi bi-
riyle evlendirip ona mutlu bir yuva kurmak; digeri
de arkadasinin kiz kardesi Lamia ile evlenmek. O,
Lamia’ylr sevmektedir ama bundan kimsenin haberi
yoktur.

Asagidakilerden hangisi bu parcada 6zeti veri-
len eserin yazarina ait degildir?

A) Sefile B) Nemide
C) Omer’in Cocuklugu D) Fare

E) Ferdi ve Sirekéasi

18.

Yazar:

— Milli edebiyat denince benim aklima ilk Yakup
Kadri gelir. Tanzimat'tan bagslayip Atatirk’e kadar
uzanan surede kusaklarin gecirdikleri sosyal degi-
sim ve bunalimlari, yasayis ve gorus farkhliklarini
isledigi romani buna en glzel érnektir. Yapitlarinin
en 6nemli 6zellidi, bir dislinceye ya da bir teze da-
yanmalaridir.

Gazeteci:

— Tarih ve toplum olaylarindan her birini bir ro-
manina aktararak romanlarinda toplumun buna-
limlarini, aydin - halk catismasini dile getirir. En
sevdiginiz karakterleri kimlerdir Yakup Kadri’nin?

Yazar:

— Aydin - halk catismasi deyince 6nce Ahmet
Celal geliyor aklima ve en cok o etkilemistir beni.
Gergeklerden habersiz Tirk aydinlariyla Tark koy-
lGst arasindaki ugurum onun gevresinde gelismis-
tir. Sevdigim bir baska karakter olan Naim Efendi
ile beni edebiyat 6gretmenim tanistirmigti. Zaten
0 gunden sonra basladi bende edebiyat sevdasi.
Geng aklimla Naim Efendi’yi dedeme benzetmi-
simdir. Minire Hanim’in Cemil Bey ile aski da beni
etkilemigtir.

Gazeteci:

— Evet, son romanini ben de okumustum. Okudu-
gum eserlerinden onun en ¢ok elestiriyi sevdigini
6grendim ama elestirilerini hakli gériyorum. Kur-
tulus Savasi sirasinda isgalci gugclere karsi yeterli
tepkiyi vermeyen istanbul halkini elestirdiginde
¢cokusin getirdigi cirimeyi gozler 6niine sermistir.
Ani turiindeki ilk eserine yeni bagladim ancak yasa-
digi dénemle ilgili elestirileri hemen dikkatimi ¢ekti.

Bu diyalogdan hareketle asagidakilerden han-

gisine ulagilamaz?

A) Yazar, Kiralik Konak romanindaki bir karakter ile
kendi hayatinda benzerlik gérmektedir.

B) Yazar, en ¢cok Yaban romaninin baskahrama-
nindan etkilenmistir.

C) Gazeteci, Zoraki Diplomat adl eseri okumayi
hentz bitirmemistir.

D) Yazar ve gazeteci, Yakup Kadri’nin Hep O Sarki
adli romanini okumustur.

E) Gazeteci, Yakup Kadri’nin Nur Baba adli eserin-
deki elestirisini hakli gérmektedir.
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19.

20.

Yasami boyunca higbir edebi topluluga bagli ol-
mayan sanatci, Milli Edebiyat Dénemi’nde eserler
vermis ancak bu dénemde hékim olan dil anlayisini
benimsememistir. “Sanat toplum igindir.” anlayi-
styla siirler yazan sanatgi, tim siirleri aruz dlgu-
style yazmis; hece &lgusini hi¢c kullanmamistir.
Ozellikle manzum hikaye tiiriindeki eserleri rea-
list bir anlayisla yazmis ve toplumda gézlemledigi
olaylari eserlerine yansitmigtir. Kiife, Mahalle Kah-
vesi, Kése Imam gibi manzum hikayeleri bulunan
sanatginin siirleri, epik - lirik - millf - dini 6zellikler
gosterir.

Bu parcada sézii edilen sanatci asagidakiler-
den hangisidir?

A) Yahya Kemal Beyatli

B) Mehmet Akif Ersoy

C) Mehmet Emin Yurdakul

D) Riza Tevfik Bolikbasi

E) Ali Canip Yéntem

1941 yihindan sonra Turk siirinde gérilen ve 6n-
culigund Orhan Veli Kanik, Melih Cevdet Anday
ve Oktay Rifat Horozcu Gglusinin yaptigr edebiyat
akimidir. Bu Ug sair, siirde surlip gitmekte olan agir
duygusalliga, sairanelige, basmakalip séyleyise
baskaldiran siirlerini toplayarak bir kitapta yayimla-
dilar ve siirle ilgili géraslerini bu yapitin 6n s6zliinde
acikladilar. Bu 6n sbézde yerlesik siir anlayisina
meydan okuduklarini acikladilar. Onlara goére siir,
her yerde gérllen basit seyleri anlatmaliydi. Bu sa-
irler, alayci ve nukteciydiler. Aydinlari birakip halka
yoneldiler. Siirde 6lcl, kafiye, bent gibi durumlar
yok saydilar. Serbest siir anlayisini benimsediler.
Roman ve hikayede serim, digum, ¢6zim bolim-
lerini umursamadilar ve sairanelie kagmadan me-
cazsiz yazdilar. Soyut temalar yerine ekmek derdi
ve gunlik konulari iglediler.

Bu parcada s6zi edilen topluluk asagidakiler-
den hangisidir?

A) Bes Hececiler

B) Birinci Yeniciler

C) ikinci Yeniciler

D) Yedi Mesaleciler

E) Toplumcu Gergekgiler

21.

(I) Cumhuriyet Donemi’nin din, tasavvuf, politika,
Oykul, roman, tiyatro, siir gibi bircok alaninda eser-
ler veren 6nemli bir sanatgisidir; iki déneme ayi-
rabilece@imiz sairlik yasaminin ilk dénemini tegkil
eden 1925 ve 1930'lu yillarda Kaldirimlar, Otel
Odasi, Gel, Gegcen Dakikalarim gibi bireysel siirler
yazmis ve tim Tdurkiye tarafindan taninmustir. (11)
ilk ddnem siirlerinde bireysel yalnizlik, 6lum, tabiat,
kadin gibi konulari 6n plana ¢ikaran sair; 1934’ten
itibaren tasavvufi konulara agirlik vermis, mistik bir
anlayisla ve yer yer ideolojik séylemlerle kendine
6zgu bir siir olusturmustur; sanatinin ilk devresinde
yazdigi kimi siirlerini diinya gorisu ile alakali olarak
sonradan reddedecektir. (Ill) Necip Fazil siirlerini
toplam 7 bélime ayirmig, her bir bélime ayr bir
isim koyarak bu siirlerini Safahat adl kitabinda top-
lamistir ve bu kitaptaki siirlerinde hece 6l¢isinu
basarili bir sekilde kullanmig, hecede en zor bigim-
leri denemis ve bunda da basarli olmustur. (IV)
Saglam, temiz bir dilinin olmasi, glg¢lu bir teknikle
siir yazmasi ve sekildeki kusursuzluk onun buyuk
bir sair olmasini saglamistir. (V) insan, ruh, fiziké-
tesi, felsefi buhranlar, sehir insaninin kalabaliklar
icinde yalnizlasmasi, insanin ve esyanin bilinme-
yen i¢ ylzin( hissettirmesi, dinf - mistik duyuslar
sair konularidir; materyalist diinya gérlsu karsisina
mistik siirle ¢ikan sanatgl igin “gizem” son derece
Onemlidir.

Bu parcada numaralanmis ciimlelerin hangi-
sinde Necip Fazil Kisakiirek ile ilgili bir bilgi
yanhsi vardir?

Al B) Il C) il DIV  E)V
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22,

“ic monolog” ve “biling akisl” teknikleri anlatma
esasina bagl edebi metinlere zenginlik katan yén-
leriyle farkli okumalara ve incelemelere konu olan
anlatim tekniklerindendir. Bu iki yéntemle yazar;
s6zil, roman ve hikaye kisisine emanet ederek,
metin kigisiyle okuru birbirine yaklastirir. Okuru
dogrudan dogruya kahramanin i¢ dunyasiyla kargi
karsiya getirir. Okur, bdylece metin lzerinde di-
sinmeye, metni anlamlandirmaya ve tamamla-
maya calisir. Berna Moran’in ifade ettigi gibi "Biling
akisinda karakterin zihninden akip giden distnce-
lerde mantiksal bir bag yoktur. Daha ¢ok cagrisim
ilkesine gére akarlar. Ayrica gramer kurallarini da
g6zetmezler."

Bu aciklamaya gore asagidaki parcalardan

hangisi bilin¢ akisi teknigine érnek olarak gds-

terilebilir?

A) Annem ciimlesini bitirmeden kapiyi kapatip ¢ik-
mistim bile. Ben bu kadar heyecanliysam bizim
kiicik gelinimiz ne haldeydi acaba. Terziden
hizla kiyafetlerimi aldim ve sekerlemeciye geg-
tim. Nikah sekerleri hazirdi ve mikemmel gori-
niyorlardi. Hemen acip bir tanesinin tadina bak-
tim. Evin 6nlne vardigimda iceriden bagiris ve
aglama sesleri geliyordu. Telasla iceri daldim.

B) O glinesli sabahta ekmek kizartma makinesinin
"cinnn" sesini duymayi beklerken kahvemden
bir yudum aldim. Kahve bu sefer biraz fazla sert
olmustu. Ya elimin ayari yok ya da agzimin diye
distndim. Boyle bir sabahta herhangi bir seyin
bana tatli gelmesini beklemiyordum zaten. Paril
paril giines bile yoklugunun karanhidini silmeye
yetmedi. Onu aramaya iste o an karar verdim.

C) Efendim, tGtiin tabakasini ortada unutmaya gel-
miyor; insafsiz herif, titinlin ne kadar sacgak yeri
varsa icti; tozlar bana kaldi. Cok otlak¢i gérdiim
ama boylesine hi¢ rasgelmedimdi. Bizim rah-
metli Ilhami de otlakg! idi ama hi¢ olmazsa bir in-
celigi vardi, adami eglendirirdi. Karginiza oturdu
mu gozleri ile tutln paketini arar, sokulur, taba-
kay! cebime koyarim, sézlerini sasirir, masanin
Ustine birakirim, sevinir. Saatlerce gdézleriyle
tabakanin arkasindan kosar, sonra bir firsatini
dasurip bir cigara yakinca keyiflenir, guler, sdy-
ler, dinleyenleri de eglendirirdi.

D) Karsimda ¢irpinip duran deniz, sanki icimdeki
bu calkantiyi hissetmisti. Kil gibi grilesmis gok-
yuzinde ginesten bir pargcacik bile kalmamisti.
Garip bir riizgér geziniyordu havada. Sanki o da
anlamisti huzursuzlugumu. Igimdeki aci gibi fer-
yat ederek gecti bir marti. Ne o benim derdim-
den ne ben onun derdinden haberdardim. Hava
ihkti. Kaldinmda kuguk bir kedi geziniyordu.

E) Aman yarabbi! Bir zamanlar evliydim ben de.
Sonra yine evliydim. Insan bir giinde varamiyor
bir yere, ne yapalim? Nereye? Tanimlayamadi-
gim, bir ad veremedigim duygular yuzinden ne
kadar Gzulmustik. Bu resim cekilmeden 6nce,
nasil hi¢ yoktan bir mesele ¢ikarmistim, sonra
da yuriyup gitmistim. Sonra ne olmustu? Son-
ra... Buradasin ya... Bu evde. Demek sonra hig-
bir sey olmadi onunla ilgili. Ne kétl ne de iyi bir
sey: demek ki hicbir sey...

23.

24,

+ Yalin anlatimli, lirik siir yazan sanatgl, siirlerin-
de sevgi, 6zlem, seving gibi konularla birlikte
¢agin toplumsal sorunlarini da anlatmistir.

* Yasama sevinci siirlerinde énemli yer tutar ve
kendine 6zguU, 6lcisuz ve uyaksiz lirik siirler
yazmistir.

» Roman ve 6ykulerinde kasaba ve kirsal kesim
insanlarinin sorunlarini iglemis &zellikle Ege
Bdlgesi'ndeki insanlari anlatmistir.

» Toplumun aksakliklarina, geleneklerle ilgili
yanligliklara deginmis ve mizah unsurundan
yararlanmistir.

« Titin Zamani, Aci Titdn en 6énemli romanlari
arasinda yer alir.

Bazi 6zellikleri verilen sanat¢i asagidakilerden
hangisidir?

A) Necati Cumal B) Kemal Bilbasar

C) Sadri Ertem D) Abbas Sayar
E) Talip Apaydin

Asagidakilerin hangisinde bilgi yanhsi yapil-
migtir?

A) Romanlarinda anlatim teknikleri ve postmodern
yaklagimlariyla dikkat ceken Orhan Pamuk,
Kara Kitap adli romanini Seyh Galip’in Hdsn G
AsKindan esinlenerek yazmistir.

B) Yazdigi kdy romanlarn ile taninan, toplumcu
gercekci anlayisla eserler veren Kemal Tahir,
Osmancik adli romaninda kurulus sirecindeki
Osmanli’nin yénetim sistemini anlatmistir.

C) Tiyatrolarinin konularini daha c¢ok tarih ve mi-
tolojiden alan Gingér Dilmen, Canli Maymun
Lokantasi adli eseriyle Turk edebiyatinda absurt
tiyatronun ilk érnegini vermistir.

D)ilk siirlerinde Ikinci Yeni etkisi olan, sosyalist
dinya goérusuni terk ederek ve mistik anlayisla
eserler veren ismet Ozel'in Geceleyin Bir Kosu,
Evet Isyan adli siirleri vardir.

E) Once aruz sonra heceyle siirler yazan ve Sanat
adll siiriyle “memleketci edebiyat” anlayisinin
6ncaligini yapan Faruk Nafiz Camlibel, Bes
Hececiler toplulugunda yer alir.
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« Tirk - islam sentezini gergeklestirmislerdir.
* Milli kimliklerini korumuslardir.
+ Ribat denilen kervansaraylar yapmislardir.

« Tirk - islam eserlerinin ilk yazili drneklerini ver-

miglerdir.
Yukarida 6zellikleri verilen devlet, asagidakiler-
den hangisidir?
A) Gazneliler B) ihsidiler
C) Karahanlilar D) Tolunogullan

E) Buylk Selcuklular

26. Yeni ve Yakin Cag siirecinde gerceklesen

asagidaki gelismelerden hangisinin Osmanl
Devleti’ni olumsuz etkiledigi séylenemez?

A) Cografi Kesifler sonucunda kitalar arasi ticaretin
okyanuslara kaymasi

B) Rénesans ile birlikte aydinlanmanin baglamasi

C) Reform sonucunda Hristiyanlikta mezhep sayi-
sinin artmasinin ardindan mezhep savaslarinin
yasanmasi

D) Barutun atesli silahlarda kullaniimasiyla Avru-
pa’daki merkezi yénetimlerin giic kazanmasi

E) Sanayi Devrimi sonucunda hammadde ve pazar
ihtiyacinin artmasi

27.

28.

Osmanli Devleti’nde,

I. Devsirme kokenlilerin devlet memuru olarak
yetistirildigi saray icindeki okul,

Il. Mesleki egitim de veren esnaf érgltlenmesi,

Ill. Tanzimat Dénemi’nde agilan ve bilimsel egitim
veren Universite dengi okul

niteliklerini tasiyan kurumlar, asagidakilerin
hangisinde dogru siralanmistir?

A) Enderun Lonca Dardlfinun
B) Medrese Enderun Rustiye

C) Enderun Vakif Mecelle

D) Lonca Mulkiye Darulfinun
E) Sibyan Mektebi Lonca Enderun

Fransa’da ihtilal sonrasinda Milli Meclis, “soylu Kisi-
ler ve rahiplerin derebeylik devrinden kalma bditlin
ayricaliklarinin kaldiriimasi” yéninde karar almis-
tir.

Bu karar,

I. bagimsizlik,

II. esitlik,

ll. devletgilik

ilkelerinden hangilerinin kabulli anlamina gel-

mektedir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll

D)lvell E) Il ve lll
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29.

30.

31.

XIX. yuzyilda Osmanh Devleti’nde milliyetgilik
akimindan etkilenerek isyan eden ilk ulus asa-
gidakilerden hangisidir?

A) Bulgarlar B) Ermeniler
D) Sirplar

C) Yunanlar
E) Araplar

Tanzimat Fermanr’nda yer alan,

Musluman, gayrimislim, tim tebanin irz, na-
mus, can ve mal glvenliginin saglanmasi
+ Herkesin gelirine gbre vergi vermesi
Herkese mulkiyet ve miras hakkinin taninmasi
Padisah dahil herkesin yasalara uymasi
ilkeleriyle asagidakilerden hangisinin amaglan-
digi séylenemez?
A) Hukuk devletinin benimsenmesinin
B) Mutlak otoritenin sinirlandiriimasinin
C) Halka bazi haklar verilmesinin
D) Toplumsal esitligin saglanmasinin
E) Halkin yonetimde temsil edilmesinin

I. Dinya Savas! baslarinda tarafsizligini ilan eden
Osmanli Devleti, bunu sirdirmek igin ingiltere,
Fransa ve Rusya’dan hem toprak buatinluginin
hem de ekonomisinin korunmasi i¢in gtivence is-
temigtir. Onlar da Osmanh Devleti’nin tarafsiz kal-
masi karsilhiginda kapittlasyonlarin kaldiriimasini
teklif etmiglerdir.

Buna gobre,
. ingiltere ve Fransa cikarlar dogrultusunda ha-

reket etmiglerdir.

II. Rusya Osmanli Devleti'nin savasa girmesini
istememisgtir.

Ill. Osmanh Devleti Aimanya ile isbirligi yapmanin
yollarini aramaktadir.

yargilarindan hangilerine ulasilabilir?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve Il

32.

33.

Bulylk Taarruz’un basariya ulasmasi sonucu imza-
lanan Mudanya Ateskes Antlasmasi’yla Anadolu ve
Trakya’nin isgalden kurtariimasi konuile ilgili G¢ ayri
hikdmetin de sonunu getirmistir. Yunanistan’da
Krallik Hiikiimeti devrilmis, ingiltere’de Lloyd Ge-
orge Hukiimeti istifa etmis, istanbul’da da Osmanli
Hukimeti tarih sahnesinden gekilmistir.

Bu sonuclar asagidakilerden hangisinin dogru-

lugunu kanitlamaktadir?

A) Avrupa kamuoyunun TBMM Hukimeti'nden
yana oldugunu

B) S6z konusu hikumetlerin zayif hiikimetler oldu-
gunu

C) Savasa ragmen demokrasinin her yerde isledigi-
ni

D) TBMM Hukimeti'nin, butin hikimetleri devire-
cek gugcte oldugunu

E) Belirtilen G¢ hikimetin de politikalarinin TBMM
HUkumeti'nin askeri glictine boyun egdigini

Tevhid-i Tedrisat Kanunu’na gére yabanci okul-
larda Tirkce, Tarih, Cografya ve Felsefe grubu
derslerinin Tlrkce okutulmasi zorunlulugu getiril-
migtir.
Bu durum Tevhid-i Tedrisat Kanunu’nun,

I. ulusal olma,

II. laik olma,
lll. cagdas olma

6zelliklerinden hangileriyle aciklanabilir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell

D) I ve Il E) Il ve Il
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34. | Turkiye'nin Milletler Cemiyetine Uye olmasi 36. Surdurulebilir kalkinma, dogal cevrimleri bozmayan
II. Hatay'daki nifus cogunlugunu Tarklerin olus- ve ekolojik dengeye zarar vermeyen yéntemlerin
turmasi kullanimi ile gerceklestirilebilir.
Ill. Fransa’nin Suriye’deki mandater rejimine son Buna gére, asagidakilerden hangisinin sirdu-
vermesi rilebilir kalkinma kapsaminda uygulanmasi
dogru olmaz?
Yukarida verilenlerden hangilerinin Hatay’in
Tirkiye'ye katilmasinda etkili oldugu savunula- A) Yenilenebilir enerji kaynaklarinin etkin sekilde
bilir? kullaniimasi
A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell B) Endustriyel atiklarin ve kent ¢plerinin tesislerde
yakilarak enerji Uretilmesi
D) Il ve lll E) I, Ilvelll
C)Dogal yasam alanlarini korumaya, yabani hay-
van avini ve ticaretini 6nlemeye yonelik ulusla-
raras| yasalarin uygulanmasi
D) Tlketim maddelerinin uzun slire dayanacak bi-
cimde Uretiimesi ve bozulanlarin atiimak yerine
onarilip tekrar kullaniimasi
E) Orman arazilerinin kagit yapimi, insaat ve mobil-
ya endustrisi alanlarinda kullaniimak Uzere tek
tir agaclardan olusan plantasyonlara dénusti-
rllmesi
35. Sivil ekolojiyi kent capinda yayginlastirmak ama-
ciyla Kanada’'nin Montreal Belediyesi'nin hazir-
ladigl eko-mahalle programinda cevre temizligi
bilincini yayginlastirmak, dénisim ve yeniden de- 37

gerlendirme kavramlarini beimsetmek gibi konular
alinmigtir.

Bu proje ile,

I. zehirli ve yanici ev atiklarinin toplanarak yeni-
den islem merkezine ulastiriimasi,

Il. cevre temizliginin ve glzellestirme bilincinin
devlet kurumlarina birakiimasi,

Il sivil kuruluglar ve yardim kuruluglari ile orga-
nizasyonlar yaparak, eko-mahallelerin ve kent
halkinin geri déntsim caligmalarina katilmasi-
nin saglanmasi

durumlarindan hangilerinin hedeflendigi sdyle-
nemez?

A) Yalniz Il B) Yalmz Il C)lvell

D) Ive lll E) Il ve lll

Yukaridaki haritada isimleri ve kurulus yerleri
gosterilen endiistri kolu asagidakilerden hangi-
sidir?

A) Cimento sanayi

B) Bugday urinleri sanayi

C) Petrol rafinerisi

D) Seker sanayi

E) Glbre sanayi

AYT DENEME -4

10

Diger Sayfaya Geginiz.




A

A

A

|

AYT/Tlrk Dili ve Edebiyati
Sosyal Bilimler-1 Testi

]

X AR ADENI 3

Yukaridaki haritada Turkiye’nin demir yolu agi gos-
terilmigtir.
Bu haritaya gore, asagidakilerden hangisi sdy-
lenemez?

A) Yeryuzu sekilleri demir yolu glizergahini etkile-
migtir.

B) Akdeniz Bdlgesi'nin kiyl kesiminde demiryolu
ulagimi gelismemigtir.

C) Bélgelerin geniglikleri ile demiryolu ag: paralellik
gostermektedir.

D)Bazi énemli limanlarimizin demir yolu ile bag-
lantisi vardir.

E) Dogu Anadolu Bélgesi'nde demir yollar dogu -
bati ydniinde uzanmaktadir.

39. Asagidaki haritada bes merkez goésterilmis ve bu

40.

merkezlerden dérdlnin turizm faaliyetleri ile ilgili
ozellikler verilmigtir.

+ Bol glnesli yazlari ve genis kumsallari ile yaz
turizmi potansiyeli ylksektir.

« Yuksek ve serin yaylalar son yillarda turizme
aclimistir.

+ Volkanik kayaclar (zerindeki sekiller ve kaya ki-
liseleri yaygindir.

+ Elverigli topografya ve iklim kosullari kis turizmi-
ni gelistirmistir.
Buna gére, yukarida hangi merkezin turizmi ile
ilgili 6zellik verilmemistir?
A) Bursa
D) Rize

B) Edirne C) Mugla
E) Nevsehir

Marsilya, Hamburg ve Rotterdam sehirlerinin
ekonomik fonksiyonlari g6z éniine alindiginda,
bu sehirlerde asagidaki etkinliklerden hangisi-
nin yogun olarak yapildigi séylenebilir?

A) Liman igletmeciligi

B) Kiyi turizmi

C) Enerji Uretimi

D) Uluslararasi festivaller

E) Tarimsal faaliyetler

TURK DiLi VE EDEBIYATI
SOSYAL BILIMLER - | TESTI BITTI.
SOSYAL BILIMLER - Il TESTINE GECINIZ.
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Bu béliimde Tarih Il (1-11), Cografya Il (12-22), Felsefe Grubu (Felsefe, Psikoloji - Sosyoloji - Mantik) (23-34)
ve Din Kiiltiirii ve Ahlak Bilgisi (35-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir. Bu béliimdeki sorularla ilgili
yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Sosyal Bilimler - [I” béliimiine isaretleyiniz.

Turkler hikimdarlarina Goktanri tarafindan devleti
ybnetme yetkisi verildigine inanirlardi. Bu yetkiye
“Kut” derlerdi. Kut'un kan yolu ile babadan ogula
gectigi kabul edilirdi. Bu ylzden Kut alan herkesin
devlet yénetiminde hak sahibi olduguna inanilird.

Bu bilgiye gére, Orta Asya Tiirk devlet y6netimi
ile ilgili asagidaki yargilardan hangisine ulasi-
lamaz?

A) Acik bir veraset sisteminin olmadigina

B) Yénetimde Cin 6rgltlenmesinin érnek alindigina

)
)
C) Hukiimdarin yénetme giiclini tanridan aldigina
D) Islamiyet’in henlz benimsenmedidine

)

E) Devletin hanedanin ortak mali sayildiina

Asagidakilerden hangisi Karahanl Devleti’nin
6zelliklerinden biri degildir?

A) Kervansaraylar insa etmeleri

B) Tirkgenin gelisimine katki saglamalari

)
)
C) Ulkeyi Tirrk veraset anlayisina gére yénetmeleri
D) Misir bélgesine hakim olmalari

)

E) Medreselerde burslu egitim sistemini baslatma-
lari

I. Kagit ve matbaa
Il. Cografi Kesifler
Ill. Rénesans hareketleri
Yukaridakilerden hangileri Avrupa’daki Reform
hareketlerine ortam hazirlamigtir?
A)Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) I, Il ve lll
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Osmanli Devleti’nin nakit para ihtiyacini karsi-
lamak amaciyla salyaneli eyaletlerde uyguladi-
g1 sistem asagidakilerden hangisidir?
A) Mlsadere

D) Narh

B) iltizam
E) Vakif

C) Timar

+ Tunel kazarak kale duvarlarinin yikilmasinda
gobrevlidirler.

+ El bombasi ve top mermisi yapimindan sorum-
ludurlar.

+ Ordunun su ihtiyacini karsilarlar.

+ Eyalet birliklerini olustururlar.
Yukarida o&zellikleri verilen birlikler arasinda
asagidakilerden hangisi yer almaz?

A) Yeniceriler B) Lagimcilar
C) Sakalar

E) Timarli sipahiler

D) Humbaracilar

Hiinkar iskelesi Antlagsmasi’nin asagidaki mad-
delerinden hangisi ingiltere’nin Osmanh Devle-
ti tizerindeki cikarlarini tehlikeye diigtirmtisttir?

A) Osmanh Devleti ve Rusya bir savas ¢iktiginda
birbirine yardim edeceklerdir.

B) Osmanli Devleti Ganakkale ve istanbul Bogazla-
rini bir tehlike aninda kapatacaktir.

C) Rusya’ya bir saldiri olursa Osmanli Devleti as-
keri yardimda bulunmayacaktir.

D) Bu antlasma sekiz yil sureli olacaktir.

E) Osmanli Devleti'ne bir saldiri olursa Rusya kara-
dan ve denizden yardim edecektir.
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“Tanzimat reformlari Osmanli toplum ve devlet ya-

pisinda ikiliklere yol agmistir.” yargisina Tanzimat
Dénemi’nde gerceklestirilen,

I. Bati tarzi okullarin agilmasina ragmen medre-
selerin varligini sirdirmesi,

Il. Seriat mahkemelerinin yaninda laik hukuka

gbre calisan nizamiye mahkemelerinin agiima-
sl

lll. Islahat Fermanryla gayrimuslimlere de il mec-
lislerine girebilme hakkinin taninmasi

gelismelerinden hangileri kanit olarak gdsteri-
lebilir?
A) Yalniz |

D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz 11l
E) Il ve lll

5 Agustos 1921’de kabul edilen Baskomutanlik
Yasasi’'nda “Bagskomutan, ordunun maddi ve ma-
nevi guiictnu buayuk dl¢ctide artirmak ve yénetimi bir
kat daha saglamlastirmak icin TBMM’nin bununla
ilgili yetkisini Meclis adina fiili olarak kullanabilir.”
denilmektedir.

Bu yasa, Mustafa Kemal Pasa’ya asagidakiler-
den hangisini gerceklestirme olanagi saglamis-
tr?

A) Saltanati kaldirma

B) inkilaplari gerceklestirme

C) Askeri islerde istedigi gibi yasalari ¢cikarabilme
D) Cumhurbaskani segilebilme

E) Meclisteki farkli gruplari birlestirme

Lozan Gériigmeleri’ne istanbul Hiikiimeti’nin
de cagirilmasi lizerine, TBMM’nin saltanati kal-
dirmasi,

I. Anadolu’nun tek temsilcisinin TBMM oldugu,
II. Osmanh yénetiminin Tirk ulusunu temsil hak-
kinin olmadigi,

Il inkilaplarin yapilmasinda zaman ve ortam ko-
sullarinin degerlendirildigi
yargilarindan hangilerine kanit olusturur nite-
liktedir?
A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l ve llI
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12.

13.

Tarkiye 1l. Dinya Savasi 6ncesi bati sinirlarini ko-
ruma ve bélgesel barisa destek vermek amaciyla
Balkan Antantr'na katiimistir (1934).

Balkan Antantr’'na asagidaki devletlerden han-
gisi katilmamistir?

A) Arnavutluk
C) Yugoslavya

B) Turkiye
D) Romanya
E) Yunanistan

Miittefiklerin Almanya’yi teslim aldigi ve Avru-
pa’daki savasin biiylik oranda sona erdigi as-
keri harekat asagidakilerden hangisidir?

A) Pearl Harlbour
C) Stalingrad

B) Normandiya
D) Kartal

E) Barbarossa

Turkiye’nin asagidaki 6zelliklerinden hangisi
jeopolitik konumu ile ilgili degildir?

A) Cevresindeki Ulkelerle etnik, tarihi ve kultirel
baglarinin bulunmasi

B) Geng¢ niifusu sayesinde endustride ihtiya¢ duyu-
lan is gucu potansiyeli yoniinden avantajli du-
rumda olmasi

C) Onemli yer alti ve yer (stii kaynaklarina sahip
ve bu kaynaklarin bulundugu alanlara yakin bir
konumda olmasi

D)Orta Asya, Balkanlar ve Orta Dogu Ulkeleriyle
kurdugu iligkilerin ekonomisini olumlu yénde et-
kilemesi

E) Diinya ekonomisinin sekillenmesinde séz sahibi
olan bdlgesel olusumlarla etkilesim icerisinde ol-
masi

Tiirkiye’de asagida verilen ekonomik etkinlik-
lerden hangisi iklim sartlarindan en az etkile-
nir?

A) Kiyi turizmi
C) Tahil tarimi

B) Aricilik
D) Balikgilik

E) Mera hayvancihgi
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14.

15.

16.

Asagidakilerden hangisi, bélgesel bir orgiit
olarak kurulmamistir?

A) OPEC (Petrol ihrag Eden Ulkeler Orgiitii)

B) AB (Avrupa Birligi)

C) NAFTA (Kuzey Amerika Ulkeleri Serbest Ticaret
Antlagsmasi)

D) KEi (Karadeniz Ekonomik isbirligi Tegkilati)
E) AGIT (Avrupa Giivenlik ve isbirligi Teskilati)

Yukaridaki haritada bugday tarimina en az elverigli
alanlar taranarak goésterilmigtir.

Bu alanlarda bugday tariminin yapilmamasinda
asagidakilerden hangisinin etkisi en fazladir?

A) Akarsu agi B) Toprak cesidi
C) Yagis miktar

E) Sicakhk

D) Yagis rejimi

Turk kaltart, hem gégcebe hem de yerlesik 6zellik
gostermistir.

Asagidakilerden hangisi, Tiirk kiiltiiriine ait g6-
cebe yagam tarzini yansitan unsurlardan degil-
dir?
A) Cadir

D) At

B) Hall C) Kilim

E) Kervasaray
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17.

18.

19.

Asagidakilerden hangisi dogal siireclerle olu-
san kirlilige 6rnek gdsterilebilir?

A) Motorlu tasitlardan ¢ikan egzoz dumanin olus-
turdugu Kirlilik

B) Volkanik patlamalar sonucu kil ve duman taba-
kasinin olusturdugu kirlilik

C) Evsel atiklarin olusturdugu su kirliligi

D) Tarimda asiri kullanilan ilaglarin olusturdugu kir-
lilik

E) Termik santrallerden ¢ikan kil ve dumanin olus-
turdugu kirlilik

Asagidakilerden hangisi bir lilkede sanayinin
gelistiginin gostergesidir?

A) Yik tagsimaciliginda karayolu ulagiminin payinin
demiryolu ulagimindan fazla olmasi

B) Enerji kaynaklar ihracatinin fazla olmasi

C) Nifus artig hizinin fazla olmasi

D) ithal ettigi mallar icinde tarim Griinleri oraninin
az olmasi

E) ihrag ettigi mallar icinde sanayi triinleri oraninin
fazla olmasi

insanlarin cesitli faaliyetler sonucu asagidaki
madde ddngiilerinden hangisine yaptiklari mu-
dahalenin kiiresel isinmaya yol actigi séylene-
bilir?

A) Karbon
D) Fosfor

B) Oksijen
E) Su

C) Azot
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20. Japonya ile ilgili asagida verilenlerden hangisi 23. Evrenin ve evrendeki varliklarin varliginin insan
diger dérdiiniin nedenidir? bilincinden bagimsiz oldugu, yani varligin zihinsel
bir tasarim olmayip gercek oldugunu savunan gé-

A) Topraklarinin yalnizca % 21’inin ovalarla kapli

rustar.
olmasi ¥

B) Akarsularinin hidroelektrik enerji potansiyelinin Bu pargada bahsedilen goris asagidakilerden

i
fazla olmasi hangisidir?

C) Tarimda disa bagiml bir iilke olmasi A) Nihilizm B) Realizm

D) Denizin doldurulmasi ile yeni yerlesim alanlari- C) Rasyonalizm D) Entiiisyonizm
nin kazanilmasi E) Pragmatizm

E) Ulkenin daglik ve engebeli bir yapiya sahip ol-
masl

24. Varligin nihai gercekligini soyut kavramlarda bulan

idealizmin karsisinda duran, var olan her seyin

21. ' maddeden; olup biten tiim olaylarin maddi ya da
v : fiziksel glclerden olustugunu savunur.

Bu parcada bahsedilen goriis asagidakilerden

hangisidir?
A) Materyalizm  B) idealizm C) Realizm
D) Nihilizm D) Pragmatizm

Yukarnidaki haritada taranarak gosterilen yerler-
den hangisi orman urinleri tretim alani degil-

dir?
A)l B) Il cyn D) IV E)V
25. Descartes, birbirine indirgenemeyen iki cevherin
(t6z) varligini kabul etmistir. Ona gére hem madde
hem de dlsilnce gercektir. Kugskudan yola ¢ikan
Descartes, en son “Duslinidyorum,o hélde varim.”
sonucuna ulagmistir.
22. Tirkiye'de asagidaki tarim drinlerinden hangi- Buna goére Descartes’in varlik ile ilgili gorisu
sinin uretim alan1 daha dardir? asagidakilerden hangisiyle aciklanir?
A) Bugday B) Pamuk C) Cay A) Varlik fenomendir. B) Varlik maddedir.

D) Sekerpancari  E) Uzim C) Varlik ideadir. D) Varlik olustur.
E) Varlik dlalisttir.
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26.

27.

28.

29.

Bireyin kendisi icin ayni élctde degerli iki farklh he-
deften birini segcmesi gerektiginde yasadigi kararsiz
durumdur. Hem annesiyle birlikte kalmak hem de
okula gitmek isteyen ¢ocugun yasadigi catisma
buna érnektir.

Bu parcada bahsedilen ¢atisma tiirii asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Yaklasma - yaklasma

B) Yaklasma - kaginma

C)Kaginma - kaginma

D) ileriye ket vurma

E) Geriye ket vurma

Asagidakilerden hangisi duygu cesitlerinden
degildir?
A) Haz

D) Ofke

B) Korku C) Kaygi

E) Kagcinma

“Sltten agzi yanan biri yogurt ve benzeri beyaz
seyleri Ufleyerek yer.”

Bu durum asagidaki hangi kavram ile acikla-
nir?

A) Kaginma

B) Uyarici genellemesi

C) Ayirt etme

D) Sénme

E) Kendiliginden geri gelme

Asagidakilerden hangisi sosyolojinin amacla-
rindan degildir?
A) Her toplumu kendi igcinde tanimak

B) Benzer olaylardan hareketle sosyal olgulara
ulasmak

C) Bireysel sorunlarla ilgilenmek
D) Toplumsal degisimle ilgili 5ngéride bulunmak

E) Toplumu bilimsel anlayisla degerlendirmek
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30.

31.

32.

33.

Bircok klguk aileden olusan, birka¢ kusagin olus-
turdugu ailedir. Mulkiyet ailededir. Ailede reis evin
en yaslisidir. Kirsal kesimlerde gorulur.

Bu parcada bahsedilen aile tiirii asagidakiler-
den hangisidir?
A) Cekirdek aile

C) Geleneksel aile

B) Ataerkil aile
D) Anaerkil aile

E) Demokratik aile

“Evlenen erkegin kadinin ailesine katildigi evienme
bicimidir.”

Buna gdre bahsedilen evlilik tiirii asagidakiler-
den hangisidir?

A) Matrilokal B) Patrilokal
C) Neolokal D) Levirat

E) Sororat
(p=-~9) A (p~aq)
Pl a ~ap=~ap—q P—-ap-a)
ooy 1w v
bvo o v oW
RALIRS I R S
yypo/ o o 0o

Tabloda numaralandirilan yerlere sirasiyla han-
gi dogruluk degerleri gelmelidir?

A)D,D,Y,Y B)Y,D,D,Y C)V,Y,D,Y
D)Y,Y,Y,D E)Y,DY,D

“Hava soguktur veya soguk degildir.” 6nermesinin
sembolik karsiligi asagidakilerden hangisidir?

C)-pvp
E)pv-p

Blpvp
D) ~p v ~p

Ap—q
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34.

35.

“Hicbir kus kanguru degildir.”

“Higbir kanguru kus degildir.”

Alti cizili kavramlar arasindaki iliski asagidaki-
lerden hangisidir?

A) Esitlik

B) Ayrikhk

C) Tam girisimcilik

D) Eksik girisimcilik

E) Bes timel

“Gecenin karanligi onu kaplayinca bir yildiz gérdu,
‘Rabb’im budur.” dedi. Yildiz batinca ‘Batanlar
sevmem.” dedi. Ayl dodarken goérliince, ‘Rabb’im
budur.” dedi. O da batinca, “Rabb’im bana dogru
yolu géstermezse elbette yoldan sapan kimseler-
den olurum.’ dedi. Gunesi dogarken gériince de,
‘Rabb’im budur. Zira bu daha blyUk.” dedi. O da
batinca...” (Enam suresi, 76-78. ayetler)

Yukarida Hz. ibrahim kissasindan bir kesit verilmis-

tir.

Buna gore asagidaki yargilardan hangisine ula-

silabilir?

A) insanlar herhangi bir dine inanmaya, bir inanci
benimsemeye yatkin yaratiimiglardir.

B) Zamanla din duygusu, aile ve ¢evrenin de etki-
siyle farkl bicimlerde gelismistir.

C) insanin yaratiliginin geregi olan din, insanlik ta-
rihi boyunca var olmus evrensel bir olgudur.

D) Din, maddi ve manevi her tarl0 sikintiya karsi
insanin direncini artirir.

E) Bir yaraticiya glivenme ve ona siginma insani
ylceltir.
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36.

37.

“Ben ruhbanlikla emir olunmadim; evlenirim, uyu-
rum, uyanik da kalirm. Orug tuttugum gibi (Rama-
zan ayni diginda) orug tutmadigim da olur.”

Yukaridaki hadis ile Hz. Muhammed kendisinin
hangi yéniine vurgu yapmistir?

A) insani yéniine

B) Uyaricilik yénine

)

)

C) Peygamberlik yonine

D) Ornek insan olusuna
)

E) Hosgorusune

Misyonerlik, Hristiyanh@i yaymak icin yapilan et-
kinliklerdir. Misyonerler, Hristiyan olmayan Ulkelere
Hristiyanligin kutsal kitabini ve bazi dini yayinlarini,
o Ulkenin dilinde, dernekler kanaliyla dagitirlar.

Buna gére asagidakilerden hangisi istismarci
misyonerlik faaliyetlerinin calismalari arasinda

gbsterilemez?

A) Misyonerler, cesitli dergiler, brosurler, kitaplar
yoluyla insanlari kendi dinlerine kazandirmaya
calisirlar.

B) Misyonerler, dis kaynakli olup ¢esitli dini grupla-
ra mensup olan kimselerdir.

C) Misyonerler, sosyal veya ekonomik problemler

nedeniyle dini inanclarinda tereddude dusen ki-
sileri istismar ederler.

D) Misyonerler, insanlari dinlerini degistirmeye zor-
lamaktadirlar.

E) Misyonerler, Kur'an kurslari acip kamp ve yaz
okullari calismalari yaparlar.
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38.

39.

Séz konusu eser, Muhammed b. ismail tarafindan
derlenmigtir. Yazar, 810 yilinda Buhara’da dogmus,
870 yilinda vefat etmistir. Memleketindeki hocala-
rindan ders aldiktan sonra o gunun belli bagl ilim
merkezleri olan Sam, Basra, Hicaz, Kufe, Bagdat
ve Misirda hadis 6grenimine devam etmistir. Hadis
tarihi icinde bir dénim noktasi kabul edilen eser,
glvenilir hadislerin toplanmasi sonucunda ortaya
cikmistir. Buyuk bir gayret ve titizlikle meydana
getirdigi eserinde hadisleri konularina gére dizen-
lemistir. Ayni hadisin ilgili oldugu yerlerde tekrar
etmek suretiyle bir hadisten birden fazla hikim ve
pratik sonuglar ¢ikarilabilecegini géstermistir. Bir-
gok ydénden ustiinliiklere sahip olan bu eser, islam
dinyasinda en glvenilir hadis kitabi olarak kabul
edilir.

Yukarida yazari ve icerigi hakkinda bilgi verilen
bu meshur eser asagidakilerden hangisidir?

A) Sahih-i MUslim
B) Suinen-i ibn-i Mace
C) Sunen-i Tirmizi
D) Sahih-i Buhari

E) SGinen-i Nesai

Hz. Muhammed ne kadar dogru 6rnek alinirsa
Yice allah’in mesaji da o denli dogru anlasiimig
ve hayata gecirilmis olur. Melekler, insani 6zellik-
lere sahip olmadiklarindan érnek alinamazlar. Bu
ylizden Allah, peygamberleri insanlar arasindan
secmis ve onlarin insani yonlerine vurgu yapmigtir.

Buna gére asagidaki yargilardan hangisine ula-

silabilir?

A) Peygamberler, melekler gibi hatasiz ve gliinah-
sizdir.

B) Peygamberler, insanlara érnek olmak icin bile-
rek hata yapabilirler.

C)insanlara en iyi érnekler, yine insanlar icinden
secilen peygamberlerdir.

D) Peygamberler, meleklere de érnektirler.

E) Melekler, peygamberlere érnektir.
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40.

Asagidaki verilenlerden hangisi Hinduizm dini-
ne ait bir ilke degildir?

A) Ruhun 6lmezIigi inanci nedeniyle élulerini gdm-
mezler. Cesetler yakilarak kulleri Ganj Nehri’ne
atilir.

B) Ruhun &lmezligine, bir bedenden digerine bir
o6nceki bedeninde yaptig iyilik ve kétuluklerin
etkisi ile gecerek surekli yasadigina inanirlar.

C)icinde bulundugu sinifin (kastin) gereklerine
gore kisinin hak ve 6devleri vardir ve kisi bunlara
uymak zorundadir.

D) Vedalar, Brahmanalar, Upansadlar ve Aranya-
kalar gibi kutsal kitaplari vardir. Her birey ve top-
luluk, tanry1 kendine gére tanimlar.

E) Cocuklarin vaftiz kurnasindaki kutsal su ile yi-
kanmasi anlamina gelen vaftiz ve glinah cikar-
ma énemlidir.

SOSYAL BILIMLER - Il TESTI BiTTi
MATEMATIK TESTINE GECINiZz.
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Bu béliimde Matematik (1-28), Geometri (29-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanit kagidinizdaki “Matematik” béliimiine isaretleyiniz.

m bir gercek sayi1 olmak tizere, karmasik sayilarda,
mi—2 _ ..
mTi 2

esitligi veriliyor.

Buna gére, m degeri asagidakilerden hangisi-
dir?

A)3 B) 2 C) 1 D)0 E) -1
A B
D C
E

2
ABCD kare, |AB|= (""T— 1) birim

a, 2'den blyUk bir tam sayi olmak Uzere; uzunlugu
(a* + 11a% + m) birim olan BE ipi, ABCD karesi
etrafinda saat yontinde gergin bir sekilde sariliyor.

ipin tamami sarildiginda E noktasi, B noktasi
ile cakistigina gére, m degeri asagidakilerden
hangisidir?

A)-90 B)-60 C)-30 D)30 E)60

Yukarida verilen analitik diizlem tzerinde 9 adet es
dikdoértgen cizilmistir. Bagkatsayisi 1 olan 2. dere-
ceden P(x) polinomunun sifirlari K ve L noktalari-
nin apsisleri olmak tzere, polinomun sabit terimi M

noktasinin ordinatina esittir.
Buna gore, P(%) degeri asagidakilerden han-
gisidir?
A)O B) -2 C)-2

D) 1 E)2

Asagidaki sekilde bir kismi parabolik olan kaykay
pistinin grafigi ¢izilmistir.

Bu pistte kayan Semih, A noktasindan B nok-
tasina geldiginde diisey olarak kac birim yer
degistirmistir?
A)15 B) 14 C)13

D)12  E)10
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5. Z=43—3i olmak tizere,

zZ
zZ+Z
ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?
A) -9 B) -6 C)-3
D) v3 E) 243

6.  Asagida x eksenini ayni noktalarda kesen
f(x) =2x% - 8x +ave h(x) = -3x° + bx + ¢

fonksiyonlarinin grafikleri gizilmistir.

y

f(x)

h(x)

Parabollerin tepe noktalar1 arasindaki uzakhk
15 birim olduguna gére, a ifadesinin degeri

asagidakilerden hangisidir?

A)1 Bl ©2 D3 B3

Yukarida y = f(x) fonksiyonu verilmistir.
Buna gére,
I. x eksenini kestigi noktalarin apsisleri toplami 1
dir.
Il. (-1,4) araliginda alabilecegi en buyik deger 2
dir.
lll. (-5,-1) araliginda artan degerler alir.
IV. (4,%) araliginda artan degerler alir.
V. [2,3] araliinda ortalama degisim hizi 2 dir.

ifadelerinden kac tanesi dogrudur?

A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

y=f(x)

-3 >

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gore, f(x + 2) = 0 denklemini saglayan x
gercel sayilarin toplami asagidakilerden hangi-
sidir?

A)-4 B)-5 C)-6 D)-8 E)-9
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9. 40 kisilik bir 6grenci grubunda basket oynayanlarin 1. f(x) = 4" ve h(x) = log,x fonksiyonlari veriliyor.
sayisi 21, tenis oynayanlarin sayisi 12 dir. Buna gére,
8 kisi her ikisini de oynadigina gére, bu gruptan (hof )(x) < 1
rastgele secilen birinin basketbol veya tenis Lo
oynama olasilig1 asagidakilerden hangisidir? :§|i$|zllg|m saglayan kag farkli x tam sayisi var-
Ir?
3 1 5 3 7
ANg Bz Of Dy By A)59 B)58 C)57 D)56 E)55
A log_9+(n9
10. 12 x=— 8
log 5 —0n3+log_+3
e e
_ log,,64 +log,,9 +log,,36
¥~ Tog,250 — log, 2 — log, 25
olduguna gére, % orani asagidakilerden han-
isidir?
B D c grsid
. . . g g 1 2 4 5
Yukaridaki ABC licgeninde m(BAD): m(DAC), A)-3 B -3 O5 D) 3 E)2

IABI = 20nx birim, IACI = lnx® birim,

3
% =log ¥ m? olduguna gore,

m ifadesinin esiti asagidakilerden hangisidir?

A)10 B)20 C)50 D)100 E)110
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13.

14.

m € Z*, ikinci dereceden denklemin kékleri birer
tam sayidir.

x2—(m+1)x—5m<0

esitsizligini saglayan 6 tane x tam sayisi oldu-
guna gore, m degeri kaca esittir?

A)-2  B)1 C)2 D)22 E)24

Sefa, sekildeki kara parcasinin K noktasindan tek-
nesine binerek dogrusal olarak gidip kiy! seridin-
deki M noktasina varmig, oradan da y(rlyerek N
noktasina gitmistir.

Teknenin hizi saatte (3.seco) km, Sefa’nin ylrime
hizi saatte (4 - 3tana) kilometredir.

Buna gore, Sefa K noktasindan hareket ettikten
kac saat sonra N noktasina ulagmigtir?

A)6 B)8 C)9 D)10  E)12

15.

16.

Asagida ABCD dik yamugu verilmistir.
m(DAB) =m(DEC) = m(ABC) = 90° IDCI =2 cm
m(A/D\E) =Xx°, m(E/DE) =y°

D

ol
A E B

Buna gore, ABCD dik yamugunun alaninin ifa-
desi asagidakilerden hangisidir?

A) sin(x + y).sin(y - x) B) cos(x + y).cos(y - X)

C) sin(x + y).cos(y — x) D) sin(y - x).cos(x + )

E) 2.sin(x + y).cos(y = x)

Yesil ve sari renkli 6zdes kartonlarla, zemini ile en
Ust noktas! arasindaki yiksekligi b cm olan yukari-
daki gibi bir sekil olusturuluyor.

Olusturulan bu sekilde yesil renkli kartonlardan
(a = 2) tane kullaniliyor.

39 < b < 147 olduguna gére, a nin santimetre
cinsinden alabilecegi kac farkli tam say1 degeri
vardir?

A)5 B)6 C)7 D)8 E)9
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17.
2a-5 ' 3-5b ' 5+b l

1. terim 2. terim 3. terim
(¢ l 23-2a '
4. terim 5. terim

Sayilarn bir aritmetik dizinin ilk 5 terimi oldugu-
na gore, a degeri asagidakilerden hangisidir?

A)-23 B)-19 C)-17 D)-15 E)-10

18. L bir gercel sayi olmak (izere, gergel sayilar kimesi
Uzerinde tanimli f ve h fonksiyonlari igin

xli_r:n4f(x) = xli_r:n4h(x) =L
esitligi saglaniyor.
Buna gore,
I. f(4) =h(4)
Il lim, (f(x)=h(x))=0
. tim A2 g
A )
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve llI

B) Yalniz Il C)lvelll
E) I, Ilvelll

19. Asagida f(x) + If(x)l fonksiyonunun grafigi gésteril-

migtir.
y y=f(x)+If(x)!
A
4 fmmmmmmmmmmeneas °
N, s
. 5 x
-2 0 3
Buna gére,

. lim_f(x) vardir.
X—=—2
Il )(Il_rpsf(x) yoktur.
. lim_f(x) vardir.
x—-0
ifadelerinden hangileri daima dogrudur?

A) Yalniz |
D)lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) Il ve Il

20. y

f'(x)

RN

Yukarida f'(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

f fonksiyonunun yerel minimum noktalari arasin-
daki uzaklik 10 birimdir.

la - bl =1b - cl = 3 esitligi verilmigtir.
Buna gore, If(a) — f(c)l ifadesinin esiti asagida-

kilerden hangisidir?

A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10
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21. X, Y, z sayllan ardisik cift sayilardir. 23. y
z sayisina % eklendiginde x, y, z sayilar1 geo-
metrik dizi olusturduguna goére, x sayisi asagi-
dakilerden hangisidir?
X
A)2 B) 4 C)8 D) 10 E) 12 .
-2 0 m 8
Sekilde y = Ix = ml fonksiyonunun grafigi ile x = -2
ve x = 8 dogrularinin grafikleri verilmistir.
m € (-2,8) icin tarah alanlar toplami minimum
degeri aldiginda m degeri asagidakilerden han-
gisidir?
29, h(x) A)2 B)3 C)4 D)5 E)6
y
24, y

Bir yayin ekibi, helikopterle Ustten gérinimu daire
seklinde olan bir stadyumdan gérintl almak icin
harekete ge¢mistir.

Helikopterin izledigi yol ve stadyumun Ustten goru-
nusl yukaridaki koordinat diizleminde gdsterilmis-
tir.
Helikopterin izledigi yol,

2

X 1
h(x) = ?-f-?

fonksiyonu ile ifade edilmistir.

Helikopter yolunu gdsteren h(x) egrisi x eksenine
teget olarak gosterilen stadyuma H(1,1) noktasinda
tegettir.

Buna gére, stadyumu gdsteren dairenin yarica-
p! kac birimdir?

/ y=1(x)
X

St

<

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.
Buna gore,

I. x = 1 apsisli noktada sireksiz olmasina rag-
men fonksiyonun yerel maksimum degeri var-
dir.

Il. h(x) = x.f(x) seklinde tanimlanan h(x) fonksiyo-
nu, (-2,0) araliginda artandir.

Ill. x = 3 noktasinda fonksiyon, slrekli ve turevsiz-
dir.

Yukaridaki ifadelerden hangileri daima dogru-

dur?

A)lvell B) Yalniz Il C)lvelll
A) 2/2 B) V3 C) v2 D) Yalniz Il E) 1, Il ve Ill
D) 2+42 E) 2—42
AYT DENEME - 4 24 Diger Sayfaya Geginiz.
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25. Asagida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Y S — y=i(0

m € R* ve h bir fonksiyon olmak Uizere,
X
Mx=x"+ [ h(pat
m

esitligi verilmistir.
m+2

Buna goére, f f(x).dx integralinin esiti asagi-
m

dakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D) 5 E)6

26. y

Yukarida y = f(x) fonksiyonunun grafigi verilmistir.

Buna gére,
5
f ‘f’(x)‘dx
-5
integralinin esiti agsagdiakilerden hangisidir?

A)15  B)17 C)19 D)21 E)24

27.

x'=8

Yukarida y = f(x) fonksiyonu verilmigtir.

Buna gére,
8 6
[ f(x)dx+ [ £ (x)dx
2 2

integralinin degeri asagidakilerden hangisidir?

A) 52 B)48  C)45 D)44  E)40

28. y

Yukaridaki grafikte birim karelerin iginde y = f(x)
fonksiyonu verilmigtir.

Buna gére,

—4

I, [4|f(x)\dx=o
-4

4
. [ #(Ix1)dx =0
—4

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B) Yalniz | C)lvell

D) ll ve lll E) Yalniz Il

AYT DENEME - 4
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29. 30.
16 metre
K 9 metre
o L
Sekil - 1 Sekil - 2 Seki |
16 metre
Sekil -3

Sekil - 1’de verilen daire seklindeki kartonun ya-
ricap! 6 birimdir. Bu karton 6nce c¢api (izerinden,
daha sonra olusan yarim daire yarigcap! Uzerinden
katlanarak Sekil - 2'deki ceyrek daire elde ediliyor,
Sekil - 2 'deki karton [KL] dog@rultusunda kesilip
acildiktan sonra Sekil - 3'teki gibi bir ylizintn alani
20 7t birimkare olan bir karton elde ediliyor.

Sekil 2'deki KOL ticgeni ikizkenar licgen oldu-
guna gore, IKLI kac br dir?
A) 2y/n
31
D) 5~

B) m C) 3ym

E) 4y

Sekil Il

Sekil I'deki dértgen seklindeki bahgenin bir kenari
yola komsudur. 16 metre ve 9 metre uzunlugunda
olan iki kenar ise yola diktir.

Bu bahcgeyi paylagsmak isteyen l¢ akraba yola
komsu olan kenarin tam orta noktasindan diger iki
kdseye Sekil II'deki gibi kesikli gizler ¢iziyorlar. Bu
durumda kesikli ¢izgilerin birbirine dik oldugunu he-
sapliyorlar.

Buna gore, iki kenari kesikli cizgi olan licgen
seklindeki bélgenin bitiin kenarlarina tek sira
halinde tel cekilirse en az kac metre tel kullani-
hir?

A)90 B)80 C)75 D)60 E)50
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31. Bir metal cubuk 6nce sekiz adet es parcalara ay- 33.
riliyor. Sonra bu ¢ubuklarin dért tanesi uglarindan
yapistirilarak bir kare elde ediliyor. Daha sonra ise
kalan dort cubuk birer uglari karenin farkl késele-
rinde, diger uclar birlesecek sekilde yapistirilarak
bir piramit elde ediliyor.
Olusan piramidin hacmi 3642 birimkiip oldu- A
guna gore, metal cubugun kesilmeden 6nceki
boyu kac birimdir? AD 1 CE, CO L AB, |AEIl = 16 birim, IEDI = 12 birim
A) 32 B) 40 C) 48 D) 60 E) 72 O merkezli [AB] capl yarim dairede verilenlere
gobre, yarim dairenin alani k¢ = birimkaredir?
A) 40 B) 50 C) 60 D) 80 E) 100
34. y
32. D
c
X
B(3.0) Yer
x=7

Sekilde 7 tane es diizglin altigen verilmistir.

6 tane dlizglin altigenin agirlik merkezleri birlestiri-
lerek buyuk bir altigen daha elde ediliyor.

Buna goére, son boyali bélgenin alaninin yesil
boyali bélgenin alanina orani asagidakilerden
hangisidir?

Dik koordinat diizleminde verilen ABCD karesinin
ABC koseleri dogrular Uzerindedir.

Bu kare B kosesi etrafinda negatif yénde bir miktar
déndurdlerek BC kenarinin Ox ekseni ile cakismasi
saglanmistir.

Dénme islemi sonra erdiginde, D noktasinin

A) % B) % C) % D) .%. E) % bulundugu késenin yeni koordinatlari asagida-
kilerden hangisidir?
A) (7.4) B) (8,5) C) (7.5)
D) (8:4) E) (9,5)
AYT DENEME - 4 27 Diger Sayfaya Geginiz.
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35. Dik koordinat diizleminde alinan bir H(a,0) noktasi
4 birim yukar ételendiginde H' noktasi; H' noktasi-
nin y eksenine gére simetrigi alindiginda H'' nok-
tasi elde ediliyor.

H'' noktasl, 4 birim saga 6telenip x eksenine gére
simetrigi alinarak H'""' noktas alde ediliyor.

a>0ve H'H"| =10 birim

olduguna gére, H noktasinin apsisi asagidaki-
lerden hangisidir?

A)3 B)4 C)5 D)6 E)7

36. Sekilde ABC ikizkenar dik tc¢gensel bélgesi bici-
mindeki kagit verilmistir.

B C

Bu kagit [BC] ye dik kat izi olusturacak sekilde iki
tarafindan asagidaki gibi katlaniyor.

IAFI =12 cm, |AHI =20 cm
Buna gére, IDEI kac cm dir?
A) 1642 C) 1242
D) 842 E) 6y2

C) 1042

37.

Sekilde verilen dikdértgenler prizmasi seklindeki
Ustl acik bir kaba, Ustte 4 cm bosluk kalacak se-

kilde su dolduruluyor.

()

foem

Ardindan bu prizma asagidaki gibi yer ile 30° agi
olusturacak sekilde egik duruma getiriliyor.

Yer

Bu konumdayken kaptan hic su dékiilmedigine
gobre, x kac cm dir?

A) 4 B)4/3 C)8 D) 8/3 E)16

AYT DENEME - 12
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38.

39.

(0]

T, dik koninin tepe noktasi, [AB] cemberin ¢api
IAOI = 10Bl =4 cm, ITBl = 12 cm

Yukaridaki sekilde bir hareketlinin A noktasin-
dan baslayip koni ylizeyini dolasarak tekrar A
noktasina dénmek icin izleyecegi en kisa me-
safe ka¢c cm dir?

A) 1243 B) 24
D) 642

C) 6y3
E) 12

Sekil 1

CI
Sekil 2

Sekil 1’de ABCD bigimindeki karton BE dogrusu
boyunca katlanarak Sekil 2 elde ediliyor.

IDEI? + IEC'I? = 13 birimkare ve IEDI + IBC'1 =5
birim olduguna gére, A(ABED) nin alabilecegi
tam sayi degeri kactir?

A)6 B)7 C)8 D)9 E) 10

40. X®+y?-4=0ilex?+y?>-8x+6y+24=0

cemberleri arasindaki en kisa mesafe kac bi-
rimdir?

A)2 B)3 C)4 D)6 E)8

MATEMATIK TESTI BITTi.
FEN BILIMLERI TESTINE GEGCINiz.
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FEN BILIMLERI TESTi

Bu béliimde Fizik (1-14), Kimya (15-27), Biyoloji (28-40) olmak lizere toplam 40 soru vardir.

Bu béliimdeki sorularla ilgili yanitlarinizi, yanmit kdgidimizdaki “Fen Bilimleri” béliimiine isaretleyiniz.

1. Sekildeki turdes kare levhanin tarali parcasi kesilip
cikarihyor.

6cm

®0

6cm

Buna gore, agirlik merkezi kac cm yer degisti-
rir?

1 1 1 2 3
A) g B) 3 C) =% D)3 B3

2. Knoktasinden 9, ilk hiziyla atilan cisim strtinme-
siz K, L, M ve N egrisel yolunda hareket ediyor.

Buna gére, cismin hareketiyle ilgili asagida ya-
zilanlardan hangisi yanhstir?

A) Cismin mekanik enerjisi her noktada esittir.

B) Cisim N noktasindan en biyuk hizla gecer.

C) Cismin yere gdre potansiyel enerjisi M noktasin-
da en buyuktur.

D) Cismin L noktasindaki hizi 9, dan blyudktar.
E) Cismin M noktasindaki hizi 9, dan biydktir.

AYT DENEME - 4

Bir ipe baglanan m ve 2m kutleli cisimler O noktasi
etrafinda sekildeki surtinmesiz yatay dizlemde
dizgln cembersel hareket yapmaktadir.

Buna goére, iplerdeki gerilme kuvvetleri orani
T

1
T_2 kactir?

Ny B 02 D3 B3

Sonsuz uzunluktaki paralel tellerden ayni yénde i,
ve i, akimlari gegmektedir. Bu tellere paralel ha-
reket ettirilen XY ve ZT tellerinin hareket yonleri
sekildeki gibidir.

Y
Y

A\ E

Y

Buna gére, X, Y, Z ve T uclarinin yuk isaretleri
asagidakilerden hangisi gibidir?

X Y A T
A - + - +
B) + - + -
C) + - - +
D) - - + +
E) - + + -

Diger Sayfaya Geginiz.
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Tek renkli K 1sik kaynagr kullanilarak cift yarik-
ta elde edilen girisim deneyinde yarik dizlemi |
konumundan Il konuma getirilirse,

. A o merkezi aydinlik sagak +y yéninde yer de-
Gistirir.
Il. Sacak arah@ buydar.
IIl. Sinirl perdede sacak sayisi azalir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

6.  Surtinmeli yatay yoldaki cisme etki eden surtiinme
kuvvetinin cisme uygulanan yatay kuvvete bagl
degisim grafigi sekildeki gibidir.

Uygulanan kuvvet (N)
3

20

10

20 30 Sdartinme kuvveti (N)

Buna gore cisim ile yol arasinda,

I. Statik surtinme kuvvetinin en blyuk degeri
20N'dur.

Il. Kinetik strtinme kuvveti 10N’dur.

Ill. Cisme 10N’luk kuvvet uygulanirsa cisim hare-
ket etmez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz II B) Yalniz Ill C)lvell
D) Il ve Il E) I, Il ve Il

AYT DENEME - 4 31

Kutlesi M olan gezegenin merkezinden r kadar
uzakliktaki m kutleli uydunun hizi §'dir.

M

=]

Buna gére uydunun hizi,
I. M
. m
. r

niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C)lvell
D) lvelll E) I, Ilvelll

Sekilde ayni ipe bagh 2m ve m katleli cisimler, sur-
tiinmesiz yatay tabla (izerindeyken tabla kk' dog-
rultusunda sabit w acgisal hizi dénduruldiginde
dengede kaliyorlar.

k
\J ©
2m ; m
B9
: r : 2r :
v

Buna gére cisimlerin,
|. acisal sirat,
Il. agisal momentum,
lll. dénme kinetik enerijileri
niceliklerinden hangileri esittir?
A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) lvell E) Il ve llI
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10.

11.

Uyariimig bir hidrojen atomunun elektronu 3. uya-
rilma enerji seviyesinden 1. uyarilma enerji seviye-
sine gegiyor.

Bohr atom modeline goére, elektronun acisal
momentum degisiminin blyukliigii icin ne soy-
lenebilir? (h: Planck sabiti)

h kadar artar.

A) % kadar azalr. B) &

C) % kadar artar. D) % kadar azalr.

E) % kadar azalr.

Yari iletkenler ile ilgili,
I. 4A grubu elementleri yari iletkenlige yatkindir.
II. Normal sartlarda yalitkan 6zellik gésterirler.

lIl. Germanyum, silisyum elementleri bir tane ko-
valent bag yaparak yar iletken 6zellik gdsterir-
ler.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) Il ve llI

B)lvell C) lve lll

E) I, 1l ve lll

K, L ve M isinlarinin sicakliklari sirasiyla TK, TL,
TM; dalga boylari hK, hL ve XM’dir.

Isima siddeti

Dalga boyu

Sekilde A, <A <A, olduguna gére T, T, ve
T,, arasindaki biydkliik iliskisi asagidakilerden
hangisidir?
A)TK>TL>TM B)TM>TL>TK
T, =T =T, DT, >T,>T,

E) T >T,>Tg

AYT DENEME - 4
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12,

13.

14.

Radyoaktif igimalarla ilgili,

I. Gama (y) isimasinda kiutle numarasi azalir.

II. Alfa () 1sSimasinda kitle numarasi ve gekirdek
yuku azalir.

lll. Beta (B7) isimasinda kitle numarasi degismez.

yargilardan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) lvell

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) Il ve lll

Ayni fotosele ayri ayri génderilen K, L ve M 1s1k
isinlarinin olusturdugu akim siddeti - potansiyel
fark grafigi sekildeki gibidir.

Akim siddeti

K
L
M

Potansiyel fark
Buna gére,
I. Kile L'nin 11k siddetleri esittir.
Il. Dalga boyu en buytk olan 11k K'dir.
lll. K, L ve Mnin frekanslari esittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) Il ve Il

Atom alti parcaciklarla ilgili,

I. Kuarklar biraraya gelerek hadronlari olusturur.
Il. Mezonlar bir kuark bir karsit kuarktan olusur.
Ill. Protonun kuark yapisi uud’dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l ve lll
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15.

16.

17.

CaCO3 +1Sl = CaO +CO

(k) 2(9)

Tepkimesi ile ilgili a§ag|dak| yargilardan hangi-
si yanhstir?

A) Minimum enerji egilimi reaktiflere dogrudur.

B) Maksimum duzensizlik egilimi Urinlere dogru-
dur.

C) Heterojen bir denge kurulabilir.

D) Sabit hacimli kapta dengede iken kap isitilirsa
kaptaki kati madde kutlesi artar.

E) Sabit hacim ve sicaklikta dengedeki tepkimeye
ayni sicaklikta CO2 gazi eklenirse tepkime reak-
tifler yéniine ilerler.

O

I
CH,—C—OH+CH,—CH,— OH

X+H,0
tepkimesi ile ilgili,

|. Esterlesme tepkimesidir.

Il. X, etil asetattir.

IIl. X, bltanoik asitin fonksiyonel grup yapi izome-

ridir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1l ve lll

Ht
CHy;—CH=CH,+H,0 —
Propen

tepkimesi ve tepkimede olusan ana tiriin ile il-
gili;
I. Katilma tepkimesidir.

II. Propendeki sp2 hibritlesmesine ugramis kar-
bon atomlarinin hibritlesme tiru sp3’e dénasar.

Ill. Tepkimenin ana trnu primer bir alkolddr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, Il ve Il
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18.

19.

HX asidinin KOH ile tepkimesinden olusan KX tuzu
bazik; HY asidinin NaOH ise tepkimesinden olusan
NaY tuzu ise nétr yapilidir.

Buna gére,

I. HX, HCN; HY ise HCI olabilir.
lIl. Ayni sicaklikta esit derisimli HX ve HY sulu ¢6-
zeltilerinin pH’leri esittir.
Ill. KX tuzu ile HX asidinin birlikte ¢c6zindugu bir

sulu ¢dzelti tampon ¢ozelti 6zellikleri gosterebi-
lir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Ill
D) Ivelll E) I, Il ve llI
Oda kosullarinda gerceklesen;
X2Y2( )+Y 29 2XY2(g) AH=-200kj K =
XY )t Y2(g XY4(g) AH=-300kj K =8

tepklmelerl ile tepkime entalpi degisimleri (AH) ve
derigimler tirinden denge sabitleri (K ) yukaridaki
gibidir.

Buna gére, ayni kosullarda gerceklesen;

2XY oy~ XY + 3Y

4(9) 2°2(g) 2(9)
tepkimesinin AH ve K degerleri i¢in agsagidaki-

lerden hangisi dogrudur?

AH (Kj) K
A)  +800 (256)7"

B) +800 64

C) +500 256

D) -500 (256)7"
E) -800 (64)7"
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20. Co6zinardk (gX100 g su)
64
] :
0 2540 > Sicaklik (°C)
Saf X katisinin sudaki ¢ézinUrlaginin sicaklikla
degisimi yukaridaki grafikte verilmistir.
Buna gére, 40°C’de 200 gram suya 96 gram X
katisi eklenip ¢c6ziinmiis sulu c¢oézelti ile ilgili;
|. Doymamis bir ¢ozeltidir.
Il. 25°C’ye sogutuldugunda doygun hale gelir.
Ill. Ayni sicaklikta 32 gram X katisi eklenip ¢6z0-
nlrse doygun hale gelir.
yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell C)lvelll
D) Il ve lll E) I, 1l ve lll
21.  X*, Y2 ve Z% iyonlarinin orbital elektron dizilimi,

X*:  1s?2s? 2p® 352 3p°®
Y2 1s? 252 2p° 352 3p°
Z%*: 152 25 2p® 3s? 3p°
seklindedir.

Buna gére, X, Y ve Z atomlari ile ilgili;

I. Y, 3. periyot; X ve Z ise 4. periyot element
atomlaridir.
Il. Xile Y arasinda iyonik bagl X, Y bilesigi olusur.
lll. Z, toprak metalidir.

IV. X'in temel hal elektron orbital diziliminde { = 2
olan 1 elektron bulunur.

yargilarindan hangileri dogrudur?
A) Yalniz Il B)lvell
D) I, Ilve IV

C) lllve IV
E) II, lll ve IV

AYT DENEME - 4

22.

23.

Phava= 1 atm

Sartinmesiz
ideal piston

He(g) M

0°C

Yukaridaki ortamda bulunan sistemdeki He gazinin
hacmi 22,4 litredir.

Buna gore, ideal davranigh oldugu bilinen He
gazi ile ilgili;
I. 1 molddr.

Il. Kap sabit sicaklikta piston yardimi ile kigultul-
dugunde ideallikten uzaklasir.

lll. Piston serbest iken kap 1sitilirsa He gazinin yo-
gunlugu degismez.

IV. Ayni sicaklikta piston serbest iken kaba M
muslugu yardimiyla bir miktar H2 gazi eklenirse
He gazinin kismi basinci degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A)lvell B) lll ve IV C) L, lvelll

D) II, il ve IV E) I, 11, lllve IV

Saf X maddesinin O, gaz! ile gerceklestigi,
X+0,—20,+Y,0
tepkimesinde 1 mol X harcanmistir.
Standart kosullardaki tepkimede 1360 kj 1s1 aciI-
ga ciktigi goriildiigiine gére,
I. X'in yanmasi ekzotermiktir.
Il. X bir bilesiktir.
lll. X’in molar yanma entalpisi, AH = +1360 kj'dir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve llI

B)lvell C)lvelll

E) I, Il ve lll
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24.

25.

26.

27.

OF, molekiili ile ilgili;
I. Sekli kirik dogrudur.
Il. Polar yapili molekuldur.
II. Merkez atom sp® hibritlesmesine ugramistir.
IV. Oksijenin degerligi 2-"dir.

yargilarindan hangileri dogrudur? (O, jF)

A)lvell B) Il ve IV C) 1, livelll
D)l velv  E)L I livelV
CH3
bilesigi ile ilgili;

I. Sistematik adi 3— metil siklohekzendir.
Il. 3,4-dimetil-1-pentin ile yap! izomeridir.
IIl. Bromlu suyun rengini gidermez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
D) Il ve lll

B) Yalniz Il C)lvell
E) I, 1lvelll

AICI3 erimis tuzunun elektrolizinde katotta 2,7
gram Al metali toplandigina gére, anotta aciga
cikan CI2 gazinin normal kosullardaki hacmi
kac litredir? (Al: 27)

A)224 B)3,36 C)4,48 D)224 E)336

t°C'de CaBr2 iyonik katisinin 10 litrelik doygun sulu
¢Ozeltisindeki Br™ iyonlarinin 0,04 mol oldugu géri-
IGyor.

Buna gére, CaBr, katisinin t°C’de sudaki ¢6zii-
nurlik carpimi KW kactir?

B) 4x1077 C)8x107®

E) 3,2x107°

A)3,2x1078
D) 4x1078
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28.

29.

Asagida bir bitkinin kék boyuna kesiti sematik ola-
rak gosterilmistir.

Numaralandirilan yapilarla ilgili seceneklerde
verilenlerden hangisi yanhgtir?

A) | numarali yapi iletim demetlerinin bulundugu
merkezi silindirdir.

B) Il numarali yapi kékiin enine bllyimesini sagla-
yan kambiyumdur.

C) Il numarali yapidan farklilasan kék emici tlyleri
topraktan inorganik maddelerin aliminda gérev
yapar.

D) lll numarali yap! parankimatik hicrelerden olu-
san kortekstir.

E) IV numaral yap kaliptra olup, kdkin toprakta
zarar gérmeden blylUmesini saglar.

Bagirsak villuslarindan emilerek kapi toplarda-
marina gecmis organik bir molekiile kalbin sag
kulakcigina gelinceye kadar,

I. alt ana toplardamar,

Il. g6gus lenf kanall,
Ill. karaciger toplardamari,
IV. peke sarnici

yapilarinin hangilerinde rastlanmaz?

A)lvell B)lvelll C)llvelll
D) Il ve IV E) I, 1IlvelV
Diger Sayfaya Geginiz.
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30.

31.

2019'da korona virls tarafindan enfekte olmus ve
hastahg atlatmis bir kisi (A) ile, 2020’de as!I olmusg
bagka bir kisi (B) 2021’de yeniden korona virlise
yakalanmistir.

Buna gdére bu kigilerin ikinci kez enfekte ol-
duklari durumda hastaligi daha kisa siirede ve
daha hafif semptomlarla atlatmalarini saglayan
durum asagidakilerden hangisinde dogru ifade
edilmistir?

A) A kisisi aktif, B kisisi pasif bagisiklik olusturmus-

tur.

B) Her iki kisi de koronaya kars! dogal bagisiklikli-
dir.

C) Her iki kiside de bellek hiicreleri sayesinde ikin-
cil tepki ilkinden ¢cok daha gucli olmustur.

D) A kisisi antikorlarini kendisi Uretmis, B Kisisi as!
ile hazir olarak almigtir.

E) B kisisinin aslya ragmen enfekte olmasi beklen-
meyen bir durumdur.

Bir canlida DNA parmak izi analizi yapilirken iz-
lenen,

I. insana ait gekirdekli bir hiicrenin DNA's ¢ikari-
lir.

Il. DNA parcalar 6zel bir jel icine alinarak, elekt-
roforez yontemiyle blykllklerine gére birbirin-
den uzaklastirhr.

Ill. PCR teknigiyle DNA'nin istenen bélgeleri ¢o-
galtilir ve cok sayida DNA pargalari elde edilir.

IV. DNA pargalari bantlar halinde gorilir ve bu gé-
rintu kisinin DNA parmak izidir.

basamaklarinin gerceklesme sirasi asagidaki-

lerden hangisinde dogru verilmistir?

A L-1NE-11-1V

Cyl-1v-n-1
E)IV-1-1I-1I

B)I-1V-Ill-1l
Dyl-1-1v-1
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32.

33.

Asagida saglikli bir insanin bébrek yapisi verilmig-
tir.

Buna gére numaralandiriimis kisimlar ile ilgili,

I. I numaral yapidaki tre miktari Il numarali yapi-
dan fazladir.

Il. Buyuk kan proteinleri | ve || numarali yapilarda
bulunurken, Il ve IV numarali yapilarda bulun-
maz.

lll. | numarall yapidaki oksijen miktari Il numarali
yapidan fazladir.

IV. lve Il numarali yapilarda kanin olusturdugu ba-
sing birbirine esittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)lvell B)llve IV C)lL llvelll
D) 1, lllve IV E) II, lll ve IV

Asagidaki grafikte cevresel sinir sistemine ait dort
farkli néronun cesitli uyarilara bagh olusturdugu im-
puls iletim hizi verilmistir.

impuls iletim hizi

> Uyan siddeti

Buna gore dért farkli néronun uyarilmasi icin

gereken esik degerinin coktan aza dogru sira-

lanmasi seceneklerin hangisinde dogru veril-

mistir?

A l-1-1-1v

Cyl-1-1v-1li
E)ll-11-1V-1

B)I-1V-ll-1l
Dyl-1-1v-1

Diger Sayfaya Geginiz.
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34.

35.

Bir protein sentezinde kalip olarak kullanilan
DNA’nin anlamli ipligine ait bir kisim ve bu kisimda
meydana gelen bir nokta mutasyonu asagida gés-
terilmigtir.

[ B R
| e |
T ACAGTCTT

T |
LI —
AT T

Nokta mutasyonu

T

>+ «—o+

IR
L
AT T

>+
o+
>+
o+
o+
—

—~

Buna goére,
I. Her mutasyon kalitsal degildir.
Il. Bir amino asidin birden fazla sifresi olabilir.
Ill. Esey hucrelerinde gerceklesmeyen mutasyon-
lar genetik gesitlilige neden olmaz.
IV. DNA’da meydana gelen hasarlar RNA tarafin-
dan onarilabilir.
durumlarindan hangileri nokta mutasyonuna
ragmen sentezlenen protein molekiiliinde hic-
bir degisiklik olmamasinin nedenidir?
A) Yalniz 1l B) I ve llI C) llvelll
D) I, llve IV E) IL, Il ve IV

Bitkide yonelme hareketlerini inceleyen bir arastir-
macinin dort yulaf koleoptili ile hazirladid dort farkh
deney ortami asagida gdésterilmistir.

Isik lsik
NN
Oksin
X Mika emdirilmis

Mika agar blok Ucu kesilip
yana
kaydiriimis

Karanlik Karanhk

| Il 1]l v

Bu yulaf koleoptilleriyle ilgili seceneklerde veri-

len ifadelerden hangisi yanhstir?

A) |. koleoptilde yénelme gbzlenir.

B) Il. koleoptilde mika yerine agar blok kullanildi-
ginda oksin hormonu yercekimi yéninde tasi-
nirken diizensiz blyume koleoptilde yénelmeye
neden olur.

C) lll. koleoptilde gévdedeki yonelim bliylimenin az
oldugu tarafa dogru gerceklesir.

D) Il. koleoptilin u¢ kisminda biyime hormonu Ure-
timi gerceklesir.

E) IV. koleoptilde blylime gerceklesirken yonelim
olmaz.
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36.

37.

iskelet kasinda kasilmanin gerceklesebilmesi icin
gereken enerjinin Uretildigi tepkimeler asagida ve-
rilmistir.

@ 002 + H20 + ATP
Glikoz —— Piriivat \
(3) ™ Laktik asit + ATP

Buna gére,

I. Oksijen varliginda 2 numarali tepkime gercek-
lesir.

Il. 3 numarali tepkime sonunda olusan laktik asit
diz kas huicrelerinde pirtvat veya glikoza dé-
nasdar.

lll. 2 numaral tepkimede Uretilen ATP fosfatini
kreatine aktararak kreatinfosfat olusturabilir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A)Yalniz |
D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz Il
E) I, 1l ve llI

Saglikh bir insanin kanindaki glikoz miktarinin de-
gisimi grafikte gdsterilmigtir.

Kan glikoz derigimi

T
10 20 25 30 40

Zaman (dk)

Grafige gore belirtilen zaman araliklarinda gli-
koz miktarinda meydana gelen degisim ile ilgili
asagidaki yorumlardan hangisi yapilamaz?

(N: Normal kan sekeri degerini géstermektedir.)

A) 10. dakikada ince bagirsak villuslarindaki kilcal
kan damarlarina glikoz gecisi olmaktadir.

B) 25. dakikadan sonra insilin hormonunun etkisiy-
le yag asitleri ve amino asitlerden glikoz yapimi
hizlanmistir.

C) 10. dakikada kandaki insilin derisimi en dusik
seviyededir.

D) 25. dakikadan sonra hiicrelere glikoz gecisi hiz-
lanmistir.

E) 25. dakikadan sonra karaciger ve iskelet kasla-
rindaki glikojen deposu artmaktadir.
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38.

39.

Bir bitkinin belirli bir zaman diliminde Urettigi oksijen
miktar grafikte gdsterilmigtir.

O2 miktari

Zaman
| 1] I [\

Buna gére asagidaki ifadelerden hangisi yan-

histir?

A) Il. ve IV. zaman araliklarinda bitki disaridan CO,,
almistir.

B) lll. zaman diliminde bitkide kloroplast organeli
islev yapmamaktadir.

C) Il. zaman diliminde bitki Urettigi oksijeni kullan-
madan dis ortama vermektedir.

D) Bitkide buttin zaman araliklarinda mitokondri is-
lev yapmaktadir.

E) I. zaman diliminde bitki ortamdan O2 almaktadir.

Ayni ture ait bireylerde gbzlenen karakteristik fark-
liliklara varyasyon denir. Varyasyonlar ¢evrenin et-
kisiyle kalitsal olarak gerceklesebildigi gibi kahtsal
olmadan da gerceklesebilir.

Buna goére,
I. Cuha cicedi 15 - 25°C’de kirmizi renkli iken 25
- 35°C’de beyaz renkli gicek acar.

Il. Kurak ortam bitkilerinde kutikula kaliniginin ve
tly sayisinin fazla oldugu gézlenir.

IIl. Déllenmis bal arisi yumurtalarinin polenle bes-
lenmesi sonucu kisir arilar olugur.

durumlarindan hangileri kalitsal olmayan var-
yasyona 6rnek olarak verilebilir?
A) Yalniz |

D) I ve lll

B) Yalniz Il C) Yalniz lll
E) L lvelll
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Asagida erkek treme sisteminin hormonal kontroli
verilmistir.

. () Negatif geri bildirim
Hipotalamus |

(=) Negatif GnRH

NG (=) Negatif
77777777 ge”b"d'"m geri bildirim
Hipofiz ————~""
l FSH l LH
Testis Testis

sertoli hiicreleri leydig hucreleri

l

*~-Inhibin Spermatogenez « - --Testosteron

Buna gére,

I. Kanda artan testosteron, hipotalamusu ve hi-
pofizi uyararak GnRH, FSH ve LHIn kandaki
seviyesini azaltir.

Il. inhibin hormon hipofizi etkiler ve FSH'n salgisi-
ni azaltir.

Ill. Testosteron hormonu sperm yapimini uyarir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz I
D) Il ve lll

B)lvell C)lvell

E) I, Il ve lll

TEST BITTi.
YANITLARINIZI KONTROL EDINiz.
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